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Rangos évkönyvben a múzeum

muzEum
- A Türr István Múzeum új állandó ré­

gészeti kiállításának középkort bemu­

tató termében lesz látható Bátmonos- 

tor egykori Ágoston rendi apátságának és udvarházának 

3D-S rekonstrukciója. Bátmonostor a késő középkorban 

(14-16. század) Magyarország egyik jelentős mezővárosa 

volt, amelyet az újkorban felvirágzó Baja város középkori 

előzményének is tekinthetünk. A monostor és az udvarház 

Biczó Piroska által 1977-1986 között feltárt, a bajai múzeum­

ban őrzött leletanyagában olyan kőfaragványok találhatók,

H bajai múzeumról, valamint annak 
egyik érdekes projektjéről szóló 
írások Is helyet kapnak a Várak, 
kastélyok, templomok történelmi 
és örökségturlsztlkal évkönyv 
decemberi számában.

amelyek művészettörténeti szempontból is 

kiemelkedő jelentőséggel bírnak. A modellt 

Biczó Piroska feltárása és régészeti kutatá­

sai, publikációi felhasználásával Szőke Balázs 

készítette a Türr István Múzeumban őrzött kőfaragványok 

felmérésével. A 3D rekonstrukciós modell a Türr István Mú­

zeum állandó kiállításában lesz megtekinthető. Szőke Balázs 

arra kapott felkérést az évkönyv szerkesztőitől, hogy tanul­

mányban mutassa be a projektet, magam pedig a bajai mú­

zeumról szóló írásommal egészítem ki az esszét. Mindkét 

írás a decemberben megjelenő évkönyvben szerepel majd 

- tájékoztatott N. Kovács Zita múzeumigazgató. Az évkönyv 

elektronikus formában is elérhető lesz, így bárki elolvashatja 

a szóban forgó tanulmányokat. SÁNDOR BOGLÁRKA

Harmadik helyen az HINÁIRK
OKTATÁS

A HVG című lap minden évben elké­

szíti az ország legjobb 100 gimnáziu­

mának rangsorát. Idén az előkelő 87. 

helyezést érte el a bajai MNÁMK. (A Bajai III. Béla Gim­

názium a 89. helyet foglalja el a listán.) Az alapítványi 

fenntartású intézmények között dobogós helyen vég­

zett, országos 3. a gimnázium.

Magyarországon jelenleg mintegy 600 gimnázium talál­

ható, ezek közül mintegy 90 működik alapítványi fenntar­

tásban. Ezen adatok ismeretében még értékesebb a 87., 

illetve a 3. helyezés.

A HVG országos mérések, érettségi átlagok és egyetemi 

felvételi eredmények alapján állította fel ezeket a rangsoro­

kat. Figyelembe vették, hogy az intézmények tanulói az or­

szágos kompetenciamérésen matematikai és szövegértési

Harmadik az országos listán a bajai 
magyarországi Németek M timnáziuma.

képességek tekintetében milyen eredményt értek el. Kiszá­

molták a matematika, magyar nyelv és irodalom, történelem 

és idegen nyelvi érettségi eredmények iskolai átlagát, plusz 

pontot jelentett az emelt szintű vizsgák magas száma. Átte­

kintették az iskolák felsőfokú továbbtanulási eredményes­

ségét a nappali tagozaton állami alap- és osztatlan képzésbe 

bejutott tanulók által elért pontszámok átlaga alapján.

A mutatók mindegyikét sorrendbe rendezték a pont­

számok alapján, ezek számtani átlaga segítségével állí­

tották fel a rangsort. FIEDLERANTAL
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Haza uagy szabadság?
A hagyományoknak megfelelően 10 óra­

kor szentmisével kezdődött a megemlé­

kezés a templomban, majd a városrészi 

általános iskola diákjai emlékműsorát tekinthették meg az 

ünneplők. A Hősök emlékművénél Nyirati Klára polgármester 

mondott beszédet „Itt a búcsú pillanata...,,, idézett dr. Kosz­

tolányi Károly könyvéből. - 30 évesen mondott búcsút hazájá­

nak, menekülni kényszerült. 1988-ban tért vissza, már elismert 

tudósként. Annak idején választania kellett a szabadság és a 

haza között, és előbbi mellett voksolt.

Baja polgármestere kitért arra is, hogy a forradalmat a fiatalok 

csinálták. Többek között azt szerették volna elérni, hogy legyen 

szabad bíróság, szabad véleménynyilvánítás, megfelelő bér a 

dolgozóknak, és egyáltalán ne kelljen politikával foglalkozni. 

- 300 ezren választották a haza helyett a szabadságot, hogy 

biztos egzisztenciát teremthessenek. Most pedig mintegy 600 

ezer magyar él ugyanezért külföldön. Közben Magyarországon 

a Szín-és Filmművészeti Egyetem előtt tüntetnek a hallgatók a 

szabad gondolatnyilvánításért, a művészeti szabadságért. Ezek 

a fiatalok kitartanak álmaik mellett! Ez egyben intő jel is!

Nyirati Klára természetesen Bajára is kitért. - Bajának is azt 

jelentheti a szabadság, hogy ne kelljen politikával foglalkoz­

ni, családi viták és sanda nézések helyett békés beszélgeté­

sek legyenek az asztaloknál. Merjük elmondani a vélemé­

nyünket, ne kelljen félni!

Hangsúlyozta: a gyermekek még vidáman játszanak, nem 

ültették el bennük a félelmet, ami összezsugorítja a lelket. 

Az ünnepre is eljöttek, betartják a szabályokat, de itt van­

nak. Fontos, hogy nyugalomban, békességben, derűsen 

élhessük a hétköznapokat.

Baja polgármestere Heltai Jenő: Szabadság című verséből idézve

„Éljünk őszintén és bátran!

[rre tanít '$6 is", mondta ünnepi 
beszédében Baja polgármestere.

fejezte ki, hogy számára mit jelent a szabadság. - Éljünk őszintén 

és bátran! Erre tanít ’56 is. Ne kelljen félelemben élni soha!

A megemlékezés a Déri-kertben folytatódott. Itt is a szabad­

ság és a haza közötti nem könnyű választást ecsetelte beszé­

dében Nyirati Klára polgármester.

A történelmi és bajai eseményeket Sarlós István, a Magyar 

Nemzeti Levéltár bajai fiókjának levéltárosa foglalta össze. A 

20. század az emberiség számára mérhetetlen mennyiségű 

vért, szenvedést és halált hozott, pedig a 19. század nem ezt 

vetítette előre. A magyarság és Magyarország számára is szá­

mos kataklizmát tartogatott ez az időszak, főként a második 

világháború után, amikor a megfélemlítésre épülő ingatag 

rendszer kitermelte a maga ellenállóit, a magyarok büszke­

sége fellázadt a diktatúra ellen, hogy 1956. október 23-án ki­

törjön a forradalom, amely a szovjet hadsereg beavatkozása 

után hősies, de reménytelen szabadságharccá alakult.

Baján némileg másként zajlottak az események, de a város is 

hamar bekerült az országos események sodrásába - hívta fel 

a figyelmet a szónok. - Október 25-én a népmozgalmat már 

nem lehetett megállítani. A Tóth Kálmán tér, a Szenthárom­

ság tér, a Déri-kert és a Köztársaság tér is a forradalmi esemé­

nyek helyszínévé vált, mindenhonnan eltávolították az elnyo­

mó hatalom jelképeit, a vörös csillagot, a szovjet emlékművet 

és Sztálin szobrot. Éber Sándor és Elketz Balázs megalkotta 

az Országos Szabadság Emlékművét. G. ZS. / S. B.
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Széljegyzet
Megnőtt a pici víz, sokat esett 

mostanában, de a két mokány 

ló bátran nekiment, sokkal 

bátrabban, mint a rémülten 

kapaszkodó utasok, akik nem 

tudták, hogy egymást öleljék, 

vagy útra kész kalapjukat mar­

kolják. A paták nyomán nagy 

kavargás támadt, ami addig alul 

volt, az most felülre került, kicsit 

piszkosan, kicsit iszaposán, de 

felülre. Végre láthatta az eget, 

ahogy az ég is látta önmagát 

a pici vízben, és ha új felhők 

érkeztek, új arcok integethet­

tek egymásnak. Később ismét 

leülepedett a felkavart anyag, 

de már látta a felhőket, látta az 

eget, s többé nem csaphatták 

be félelmes történetekkel a fel­

szín állandó utasai.

GÉCZY ZSOLT
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Ha péntek, akkor hal
Bár Baját és környékét nem érheti vád halfogyasztás szempontjából 

(itt minőségileg és mennyiségileg is rendben van az ügy), az orszá­

gos adatok kevésbé mutatnak jól. Magyarországon több mint 30 

százalékkal nőtt a halfogyasztás 2013 óta (egy ember átlagosan 6,7 kilogramm halat 

fogyaszt évente), de ez még mindig alacsony, tudatta Zambó Péter, az Agrárminisztéri­

um erdőkért és földügyekért felelős államtitkára október 15-én, a fővárosi sajtótájékoz­

tatón. A magyarok leginkább húsvét és karácsony előtt vásárolnak halat. (Baján pedig 

inkább hetente, kéthetente.)

A magyar fogyasztók a hal elutasításának okaként a magas árat, a szálkáktól való félelmet 

és a halak minőségével kapcsolatos kifogásokat jelölik meg. Lévai Ferenc, a kampányt élet­

re hívó Magyar Akvakultúra és Halászati Szakmaközi Szervezet szóvivője elmondta: a www. 

halpentek.hu-n receptek és egy térkép is található, amelyen azt jelölik, hol lehet a fogyasztó 

tartózkodási helyéhez legközelebb halat kapni. A magyar hal biztonságos, a tavalyi uniós 

kutatások eredménye szerint semmilyen szennyező anyag nem található bennük.

Az Agrármarketig Centrum két éve elindította a Kapj rá! kampányt, amelynek részeként egy 

sorozatban a halak elkészítési módjait mutatják be, és kóstoltató road-show-val népszerű­

sítik a halfogyasztást. A három legnépszerűbb hal között a ponty és a harcsa is szerepel.

[ovid-kórház Baján is

JÁRVÁNY
A Bajai Szent Rókus Kórház is fogad Covid-betegeket, miután beke­

rült azon vidéki egészségügyi intézmények közé, amelyekkel bőví­

tették a Covid-ellátásba bevont intézmények körét, közölte az Em­

beri Erőforrások Minisztériuma október 25-én.

Közleményükben kiemelték: Magyarország is a koronavírus-járvány meredeken felszálló 

szakaszában van, dinamikusan nő a fertőzések száma. Ezért újabb hat vidéki kórház fogad 

Covid-betegeket: a Bajai Szent Rókus Kórház, valamint a váci, a ceglédi, az esztergomi, a 

hatvani és az orosházi kórház. Az intézményeknek az összes finanszírozott ágyszámuk 20 

százalékával kell felkészülniük a Covid-betegek ellátására.

Kásler Miklós miniszter arra utasította a Covid-betegek ellátásában eddig is részt vevő kór­

házakat, hogy október 30-ig az összes finanszírozott ágyszámuk 20 százaléka helyett annak 

30 százalékát készítsék fel a Covid-igazolt és a Covid-gyanús betegek ellátására.

BÁCSKAI NAPLÓ
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Szeretteiktől, gyakran hazájuktól Is távol nyugszanak azok a névtelen, avagy nevesített hősök 
és álőozatok, akiknek síremlékét minden évben ökumenikus kegyeleti szertartás keretében 
koszorúzzák meg mindenszentek napján, a [serkészek az Ifjúságért alapítvány szervezésében.

A Vaskúti úti hadifogoly tömegsírban az 

emlékmű feliratának tanúsága szerint 

1023 személy nyugszik, akik az 1944-45 

között fennállt hadifogolytáborban lelték halálukat. A meg­

rázó adat fölött két évtized távlatából sem lehet napirendre 

térni, emelte ki Schindler Mátyás plébános, aki huszonegye­

dik éve részese a megemlékezés szertartásának. - Ésszel 

érthető, hogy az ember ilyenre is képes: veszni, pusztulni 

hagyja embertársait, a szív azonban ezt nem fogja fel. Mi az 

értelme az emlékezésnek? Tisztelnünk kell a holtakat ahhoz, 

hogy értékeljük az élőket - mondta a plébános, idézve Kor- 

zenszky Richárd egykori tihanyi perjel írását, aki arra hívta fel 

a figyelmet: fontosabb szeretteinknek még életükben meg­

adni az őket megillető figyelmet és szeretetet, mint később 

a síremlékük mellett bűntudattal állni.

A Kálvária temető Nemzetközi Katonai Sírkertjénél Kovács 

László evangélikus lelkész a 90. zsoltár szavait idézve arra 

hívta fel a figyelmet: egyedül Krisztus kereszthalálának volt 

célja és értelme, a katonák halálának értelmét azonban hi­

ába is keresnénk, hiszen a hadigépezet parancsszavára in­

dultak harcolni, küzdeni, sok esetben meghalni. - Pusztító 

és önpusztító világban élünk, a legnagyobb veszély azonban 

belülről támad ránk, a legnagyobb ellenség a mi szívünk. Mi 

vagyunk a kereszthalál értelme és célja, ennek megértésé­

hez azonban bölcsesség szükséges.

A Rókus temetőben, a hősök sírjánál Toldi Norbert plébános 

a Mindenszentek napjának lényegét foglalta össze, kiemel­

ve: a szentek nem glóriás szuperhősök, hanem előttünk 

célhoz ért testvérek, akik megjárták Krisztus útját, és kitar­

tottak mellette. Sokszor maguk sem bizonyultak különbnek 

az egyszerű embernél, nagy szorongattatásukban azonban 

eljutottak Isten boldogító közelségébe. - Példájuk minket is 

bátorít és biztat: felül tudunk emelkedni gyarlóságainkon, 

gyengeségeinken, érdemes megharcolni a jó harcot, amely­

nek jutalma az örök élet - mondta a plébános. Bán Béla re­

formátus lelkipásztor-esperes hozzátette: hálát adunk, hogy 

gondolhatunk azokra, akik előttünk jártak a hit útján, hiszen 

az igazak emléke áldott. SÁNDOR BOGLÁRKA
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flknay János számtalan állami, művészeti díj birtokosa, magyar Köztársasági Érdemrend 
lovagkeresztje (polgári tagozat), munkácsy-díj, R magyar Képző- és Iparművészetek Szövetsége 
fűdíja, Kossuth-díj, magyar Örökség díj, Szentendre díszpolgára, mm/l tag.

Geometrialangyalok

kiállítás
A városhoz, az intézményhez és az 

eddig megszokott, immár elvárt mi­

nőséghez méltó galériával bővült 

Baja kulturális palettája. A nagy szavak bűvöletében akár 

azt is írhatnánk (és írjuk is), hogy oázis a kultúrsivatagban, 

és a közhely még igaz is, mert megfelelő kiállítóhely nincs 

túl sok Baján. Az Eötvös József Főiskolán október 22-én, 

a Magyar Festészet Napja alkalmából, stílszerűen a Kos- 

suth-díjas Aknay János festőművész tárlatával nyílt meg a 

kortárs galéria.

- Merjünk büszkék lenni! - mondta Marczin István, a galé­

ria kurátora, utalva arra, hogy kis hazánkban már elhang­

zott a Merjünk kicsik lenni! és a Merjünk nagyok lenni! 

felszólítás is. - Remélem, a város polgárai elfogadják az új 

helyet, és ők is büszkék lesznek rá.

A galériát N. Kovács Zita, a Türr István Múzeum igazgatója 

adta át, méltatva a korábbi törekvéseket is. Mint mondta, már

Borbíró (Vojnics) Ferenc polgármestersége idején is töreked­

tek a városban az első magyarországi kortárs galéria mega­

lapítására. Kiemelte: a múlt elvárásainak is megfelelő, méltó 

kiállítóhely létesült most Baján, a főiskolán. - Ez a galéria lehet 

az új magyar kortárs művészet letéteményese.

A kiállítást Cs. Tóth János művészeti író ajánlotta a közönség 

figyelmébe, részletesen bemutatva Aknay János művészetét. 

Hangsúlyozta: keresve sem lehetett volna jobb alkotót felkér­

ni a galéria átadása alkalmával, mint a szinte minden jelentős 

elismerést kiérdemlő Aknay Jánost, a híres szentendrei cso­

port tagját. „Életműve értékes és érdekes!”

Természetesen bajai tárlatára is jellemző a geometriai szi­

gor, vele az angyalok is megjelennek. A megnyitón az is el­

hangzott, hogy a galéria megnyitását számos eredményes 

pályázat, támogatás tette lehetővé, és további fejlesztések 

várhatók. A kiállítás november 15-ig tekinthető meg, mun­

kanapokon 8-18 óráig. GÉCZY ZSOLT
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Közösen imádkoztak 
Ha egymillió gyermek imádkozza a 

rózsafüzért, a világ meg fog változni. 

Szent Rio atya gondolatából kiindul­

va a Szükséget Szenvedő Egyház pápai jogú nemzetközi 

katolikus segélyszervezet 2005 óta minden év október 

18-ra meghirdeti a világ gyermekeinek rózsafüzér imáját. 

Idén a közös könyörgést a koronavírus-járvány megszű­

néséért, a betegségben elhunytak lelki üdvéért, a hátra­

maradt hozzátartozók erősítéséért ajánlották fel. A moz­

galomhoz bajai gyermekek is csatlakoztak.

Október 18-án, vasárnap a Barátok temploma előtti téren 

gyülekeztek a hittanos gyerekek, de Szarvasné Vancsura 

Margit hitoktató felhívására kicsik és nagyok egyaránt 

csatlakoztak az imaközösséghez. - 2005-ben a venezu­

elai gyermekek a békéért és az egységért imádkoztak. 

Idő közben a világ minden tájáról csatlakoztak hozzájuk. 

Idén a koronavírus-helyzet szomorú aktualitása kapcsán 

ajánlottuk fel a könyörgéseket. Elsősorban azok a gyer­

mekek vettek részt, akik a Barátok templomába járnak, 

de más egyházközösségekből is sokan eljöttek - ismer­

tette a szervező. Hozzátette: a gyerekek ezúttal is a ró­

zsafüzért imádkozták, amely kötött szövegű, és ötven 

Üdvözlégy, Mária... kezdetű imádságot (öt tizedet) fog­

lal magába. - Minden tizedből egyet mondtunk el. Ezek­

hez egy-egy olyan titok kapcsolódik, amely Jézus életét 

dolgozza fel, születésétől a kereszthaláláig. Most az ör­

vendetes rózsafüzér titkait mondtuk el a gyerekekkel, 

ez Jézus születésére és gyermekkorára vonatkozik, ez 

áll a legközelebb a gyermekekhez. A rózsafüzér imádság 

egyébként is arról szól, hogy Szűz Mária által tekintünk 

Jézus életére - ismertette a hitoktató.

A közös imára való felhívás kimondja: „a gyermekek imá­

jának különös jelentősége van, hiszen a két legismertebb 

Mária-jelenéskor: Fatimában és Lourdes-ban Szűz Mária 

gyermekeknek jelent meg; kezében rózsafüzért tartva 

kérte is a gyermekektől, hogy imádkozzák minden nap ezt 

az imádságot.,, Október egyébként is hagyományosan a 

rózsafüzér hónapja, amikor a keresztények előszeretettel 

imádkozzák a szentolvasót. Idén a Szükséget Szenvedő 

Egyház segélyszerv támogatja az „Egységért és a békéért 

egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért” - kezdemé­

nyezést, amelyet a soha nem tapasztalt világméretű egész­

ségügyi és társadalmi veszélyhelyzetben tartottak meg.

SÁNDOR BOGLÁRKA

ni

m, m___

H gyerekek ezúttal is a rózsa füzért imádkozták, 
amely kötött szövegű, és ötven Üdvözlégy, 

ülária... kezdetű imádságot foglal magába.
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Akik sosem tértek vissza

EIÜLEKEZET
Rövid, méltóságteljes esemény kere­

tében emlékeztek meg a környékbeli 

német önkormányzatok a 75 évvel 

ezelőtt oroszországi kényszermunkára elhurcolt magyaror­

szági németekről november 1-jén, a Szent Imre téren.

Az egybegyűlteket a szervező Bajai Német Önkormányzat 

és Bács-Kiskun Megyei Német Kulturális Egyesület nevében 

Manz Alfréd köszöntötte, egyben felhívta a figyelmet az 

érvényes biztonsági szabályok - távolságtartás és kültéri, 

helyes maszkviselés - betartásának fontosságára. A hangu­

latot ezúttal is a Véméndi Ifjúsági Fúvószenekar térmuzsiká­

ja alapozta meg, majd az MNÁMK diákjai elevenítették fel

ű kollektív bűnösség jegyében 
mintegy 60 ezer németet hurcoltak 
el a környékből kényszermunkára, 
eyybarmaöuk idegenben lelte 
halálát, a hazatértek pedig egy 
életen át hordozták sebeiket.

a 75 évvel ezelőtti fájdalmas eseményeket. 

A fiatalok olyan szövegeken, visszaemléke­

zéseken és verseken keresztül próbáltak 

közelebb kerülni a történelmi eseményhez, 

amelyek közvetlen élményeken alapulva fogalmazták meg a 

félelem, a reményvesztettség és a honvágy érzéseit. 

Elhangzott: a kollektív bűnösség jegyében mintegy 60 ezer 

németet hurcoltak el a környékből kényszermunkára, egy- 

harmaduk az embertelen körülmények miatt idegenben lelte 

halálát, a hazatértek pedig egy életen át hordozták testi és 

lelki sebeiket. A visszaemlékezéseket a Véméndi Duó ének­

kel színesítette, majd a III. Béla Gimnázium falán lévő emlék­

táblánál koszorúkat helyeztek el és mécseseket gyújtottak 

meg a helyi és környékbeli német önkormányzatok és kö­

zösségek képviselői. Az emlékezést német nyelvű szentmise 

követte a Belvárosi templomban. SÁNDOR BOGLÁRKA

Településfásítási program 
KÖRNVEZET

Az Agrárminisztérium a tavaly ősz­

szel indított Országfásítási Program 

keretében hirdette meg a Telepü­

lésfásítási Programot. Összesen 12 ezer, belterületen el­

ültethető fát igényelhetnek a 10 ezer fő alatti települések. 

A fával borított területek növelése, a települések zöldíté- 

se mellett az is fontos, hogy a fák elültetése, gondozása 

erősítse a helyi közösségeket. Kiemelt cél a Vidékfejlesz­

tési Program erdőtelepítési pályázatainak bemutatása, 

amelyek komoly lehetőséget jelentenek a települési er­

dőterületek növelésében. Az ültetések a helyi közössé­

gekben 2020 őszén és 2021 tavaszán lehetségesek.

A Gemenc Zrt. működési területén négy település nyert 

a pályázaton facsemetéket, három helyen már elültették

ű Lement Itt. erdészei Őcséngben, Kölkeden 

és Oávodon is segítették a lelepülésfásítási 
Program keretében igényelt fák 
szakszerű elültetését.

őket, míg Drágszélen október 30-án kerülnek a helyükre 

a fák. Dávod polgármestere, Hirtenberg János elmond­

ta: összesen harminc fát - amerikai hársfát, gömbszilvát, 

kislevelű hársat, pusztaszilt és szivarfát - kaptak, ezeket 

három helyszínen ültették el.

FORRÁS: WWW.GEMENCZRT.HU
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Segítenek a fenntartásban
Nagyobb támogatásra számíthat az ön- 

kormányzat részéről a Magyarországi 

Németek Általános Művelődési Köz­

pontja, döntött október 29-i ülésén a képviselő-testület. 

Hajdú Miklós alpolgármester hozzászólásában ki­

emelte: a tanintézmény folyamatosan bővül, és egyre 

újabb forrásokat talál. Legutóbb megépült az iskola 

új, modern tornacsarnoka, amellyel mintegy 61 ezer 

légköbméterre bővült a fűtött épületek légtérfogata, 

ez indokolja az önkormányzattal és a Baja Energetika

mostantól: Bajakert

Kilenc megjelent taggal határozatké­

pesnek bizonyult a képviselő-testület 

az október 29-i ülésen: betegségre 

és/vagy karanténra, illetve egyebekre hivatkozva jelezte 

távollétét a képviselők közül Dani Gitta, Preininger Rozália, 

László Károly, Szekérné Dikán Edina, Kámánné dr. Bari Ber­

nadett, valamint Nyirati Klára polgármester.

Az ülést vezető Széli Péter alpolgármester felhívta a figyel­

met, hogy a járvány a testületet és a városházát sem kerüli 

el, egyúttal gyógyulást kívánt minden bajainak, akik jelen 

pillanatban a vírussal küszködnek. Megemlékezett ugyan­

akkor arról is: éppen egy éve kezdte el közös munkáját a 

testület, a tavalyi önkormányzati választás után.

A tizenhatra csökkentett napirend pontjain nagyobb viták 

nélkül tudott végighaladni a testület. Egyöntetű döntés 

született arról, hogy a Bajai Temetkezési Nkft. mostantól a

Kft.-vei érvényben lévő szerződés módosítását. Ennek 

értelmében a város kb. 60 millió forintos éves támo­

gatást juttat az iskolának. Az alpolgármester azt is ki­

emelte: az iskola vezetése ígéreteit tett arra, hogy a 

támogatás fejében az MNÁMK az új tornacsarnokot 

meghatározott időkeretek között díjmentesen bo­

csátja egyes sportegyesületek rendelkezésére. Erről a 

következő hónapok során lesz konkrét döntés, a ví­

rushelyzet alakulásának függvényében.

SÁNDOR BOGLÁRKA

h tizenhatra csökkentett napirend 
pontjain nagyabb viták nélkül 
tudott végighaladnia testület.

Bajakert, azaz Bajai Kertészeti és Kegyeleti 

Nonprofit Kft. nevet viseli, a változtatást 

a társaság átalakulása indokolta. Az alapí­

tóokirat szerint a társaság főtevékenysége 

a temetkezés és azt kiegészítő szolgálta­

tások, valamint közúti áruszállítás, raktá­

rozás, tárolás, zöldterület-kezelés, állate­

gészségügyi ellátás, továbbá dísznövény, 

vetőmag, műtrágya és hobbiállat-eledel kiskereskedelme. 

Az ügyvezetést és képviseletet Burszki Darinka látja el.

Az előterjesztést kilenc igen szavazattal a testület elfogad­

ta, dr. Zöld Lászlóné hozzászólásában jelezte: szeretné, ha 

átláthatóbb lenne a gazdasági társaságok működése, mivel 

véleménye szerint az elmúlt egy év során ezen a téren nem 

történtek kedvező változások.

Szintén egyhangú döntéssel fogadták el a képviselők a Pe- 

tőfi-sziget beépítésre szánt területeinek vizsgálatáról szóló 

előterjesztést. Hajdú Miklós alpolgármester ennek kapcsán 

arra hívta fel a figyelmet: gátat kell szabni a sziget továb­

bi beépítésének, hogy a terület megmaradhasson sport és 

rekreációs célok betöltésére. Hornyák József megköszönte 

Rádóczi Valéria megbízott főépítész és kollégái munkáját, 

amelyet az előterjesztés érdekében végeztek.

SÁNDOR BOGLÁRKA
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Emlékerdő Wanes szívében

Fekete dióval elegyített korai juhar és 

bibircses nyír csemeték alkotják azt az 

egy hektárnyi erdőt, ami emléket állít a 

2021-es Egy a Természettel Vadászati és Természeti Világki­

állításnak. Az emlékerdő felhívja a figyelmet arra is, hogy az 

állami erdőgazdaságok által végzett fenntartható erdőgaz­

dálkodás a magyar erdők jövőjének záloga. Az eseményhez 

egy akcióprogram is társult, amely madárodúk kihelyezésé­

vel kívánja erősíteni az ifjúság környezettudatos gondolko­

dásmódját és szemléletformálását.

Az Érsekhalma külterületén található Hajósszentgyörgyön 

megtartott emlékerdő avatáson Gulyás Andrea, az Egy a 

Természettel Kft. kiemelt ügyekért felelős igazgatója el­

mondta: biztos benne, hogy a Világkiállítás felvezető ren­

dezvényei, a központi rendezvény és az azt kísérő vidéki 

események egyértelművé teszik a látogatók számára, hogy 

Magyarország élenjár a világban a vadgazdálkodás, a vadá­

szati hagyományok ápolása, természetes vizeink megóvása 

és a természetvédelem területén.

Az emlékerdők telepítése is felhívja a figyelmet arra, 

hogy minden közösségnek megvan a lehetősége, ezzel 

együtt a felelőssége is, hogy aktívan részt vállaljon a 

természeti környezet megóvásában és gyarapításában, 

emelte ki Dalvári Vince, az Agrárminisztérium Erdőgaz­

dálkodási főosztályvezetője.

„Az elmúlt két évben adtuk át a Hajósszentgyörgyi Erdésze­

ti Erdei iskolát, és újítottuk meg a vendégházat, amelyek az 

Országos Kékkör harmadik túraútvonala, az Alföldi Kéktú­

ra nyomvonala mellett találhatók. így az elkövetkezendő

H 2021-es [gy a Természettel Vadászati 
és Természeti Világkiállításhoz kapcsolódó 
program részeként hozta létre a fi emenc Irt. 
az egyik legváltozatosabb alföldi, 
homokhátsági vidéken az új erdőt.

6QYATERM ÉSZerm,

""W- j

évtizedekben az erre kirándulók és a természetszeretők 

egyaránt találkozhatnak a Világkiállítás és a fenntartható er­

dőgazdálkodás hazai sikertörténetével”, hangsúlyozta kö­

szöntőjében Csonka Tibor, a Gemenc Zrt. vezérigazgatója. 

Az ünnepélyes esemény emléktábla leleplezéssel és faülte­

téssel folytatódott. Az avatáson fát ültettek az érsekhalmi 

iskola diákjai, akik néhány nappal korábban az Egy a Ter­

mészettel Kft. akciója keretében 60 darab madárodút és 6 

darab madáretetőt helyeztek ki a környék fáira, tudatta az 

erdőgazdaság közleménye.
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Több díjat is elnyertek
Hatalmas szakmai sikerrel büszkélkedhet 

a Rábl Színpad és Zenei Közösség. Elő­

zőleg már hírt adtunk arról, hogy a Rém 

hangosan és irtó közel című, itthon nagy sikerrel játszott kama­

radarabbal beneveztek a Vasvári Nemzetközi Színjátszó Feszti­

válra, amelyet a járványhelyzet miatt az eredeti tavaszi időpont 

helyett végül október 15-18. között rendeztek meg. A bajai társu­

lat valóságos díjesővel térhetett haza a találkozóról: a produkció 

arany minősítést érdemelt, továbbá megkapta a Fesztivál Díjat 

(ez magába foglalja a legjobb előadás, a legjobb rendezés és a 

legjobb színpadkép értékelést), a Különdíjat és a Vándordíját. A 

főszerepet alakító Szemesi Csenge pedig a Legjobb női fősze­

replő díjával térhetett haza. Részletek: www. baja. hu.

•*i!' H bajai társulat valóságos díjesővel 
térhetett haza a találkozóról

Köszönet harminc évért 
ő keresztgének dolga, hogg keresz­
tgének maradjanak! - idézte őlbert 
Camus francia írót a lelkipásztor

gyülekezeti élet kapcsán pedig azt vallja: 

alapvetően egy nagy ügy, a közösséghez 

és az anyaszentegyházhoz való tartozás 

szolgálata a legfontosabb.

Bán Béla lelkész köszöntésére Kunos And­

rea Wass Albert Volt egyszer egy ember 

című versét mondta el, Horváth Katalin és 

Pethő Attila (Liszt AMI) pedig muzsikával készült. A városve­

zetés ajándékait Baja alpolgármesterei - Széli Péter, Hajdú 

Miklós és dr. Sörös Gergely - adták át, minden bajai nevé­

ben mondva köszönetét a három évtizedes kitartó, elköte­

lezett és kultúrapártoló munkáért.

Az ünnepelt rövid köszönetnyilvánításában felidézte: éppen 

húsz évvel ezelőtt vehetett át városi elismerést Széli Péter 

akkori polgármestertől, és azóta is arra törekszik, hogy az 

akkor megelőlegezettnek érzett bizalmat a város felé meg­

szolgálja. - A keresztyének dolga, hogy keresztyének ma­

radjanak! - idézte Albert Camus francia írót a lelkipásztor, 

kiemelve: fontos, hogy mindenki a maga helyén tegye a dol­

gát, Isten dicsőségére és a társadalom javára.

SÁNDOR BOGLÁRKA

UflROSHftZfl
Harminc éve teljesíti Baján lelkipász­

tori szolgálatát Bán Béla református 

lelkész-esperes: a kerek évfordulóról 

az október 29-i képviselő-testületi ülésen is megemlékeztek. 

A méltatás során elhangzott: az ünnepelt lelkészcsalád­

ból származik, tanulmányait a debreceni református kol­

légiumban, majd a budapesti teológián végezte, és két 

előző szolgálati hely után érkezett a bajai református 

gyülekezet élére, épp három évtizeddel ezelőtt. 2014-ben 

egyházmegyei főjegyzővé választották, két évvel később 

pedig esperesi rangot kapott. Hitvallása szerint minden 

vezető számára fontos a visszajelzés, a külső kontroll, hi­

szen a tekintéllyel nem csak jól élni, de visszaélni is lehet, 

aki azonban engedi a kritikát, abból jó vezető válhat. A
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A Gemenc Zrt. nyugalmazott erdé­

szetvezetőjét is kitüntette dr. Nagy 

Sándor agrárminiszter az 1956-os 

forradalom és szabadságharc emlék­

napja alkalmából megtartott ünnep­

ségen. Az Életfa Emlékplakett Bronz 

fokozatát adományozta Birck Lász­

ló, a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság 

Zrt. nyugalmazott erdészetvezetője 

részére, több mint három évtizedes 

sikeres erdőfelújítási és erdőtelepí­

tési munkájáért, példaértékű vezetői 

tevékenységéért.

Árhullám
Az előrejelzéseknek megfelelően ok­

tóber 21-én, tetőzött a folyó a bajai 

szakaszon. Aznap reggel 526 centit 

mértek, vasárnapra pedig ismét 4 

méter alá apadt a vízszint. A Duna 

november 3-án 418 centis (apadó) és 

11,3 fokos volt Bajánál.

IDár nem sötét
A Jelky tér közvilágítását október 

9-én, 10 órakor kapcsolták ki, a REA5Z- 

FALT megrendelésére Ezt megelőző­

en sem működött a közvilágítás, mert 

az útépítést végző összeszaggatta a 

közvilágítási kábeleket, tájékoztatott 

a Nemzeti Közművek munkatársa. 

Arról is beszámolta cég, hogy az épí­

tést végző kivitelező elkészítette az 

ideiglenes közvilágítást a területen, 

amit bekapcsoltak. Jelenleg a SPAR 

előtti szakasz a csapágyboltig nem 

világít még, beüzemelése zajlik.

Felújítják a lépcsőket
Legalább egy évtizede indokolt lett 

volna az egyre balesetveszélyesebb 

lépcsők felújítása a Petőfi-szigetre 

vezető hídnál. Idén a híd két oldalán 

egy-egy lépcső megújítására van le­

hetőség, ennyit enged a járvány mi­

atti központi elvonásokkal jelentősen 

megkurtított költségvetés. Széli Pé­

ter alpolgármester kérdésünkre el­

mondta: az első lépcső a Halászpart 

felőli oldalon elkészült, a beruházás 

mintegy 4 millió forintba került.

„A Kommunális Kft. még ősszel elké­

szíti a másik oldalon, a Véndió vendég­

lő felőli lépcsőt is. Ez szélesebb a már 

megújultnál, így annak költsége várha­

tóan meghaladja az 5 millió forintot. 

Amint ez a lépcső is megújul, teljesen 

lezárjuk a még felújításra váró másik 

két lépcsőt (a beruházást jövőre terve­

zi az önkormányzat) az esetleges bal­

esetek elkerülése érdekében. Kérem 

az arra járókat, vegyék ezt figyelembe. 

A másik lépcső felújítását jövőre terve­

zi az önkormányzat.”

mediterrán teliesites
Burszki Darinka kertészeti ágazatve­

zető számolt be lapunknak az aktuá­

lis munkálatokról.

- Az elmúlt két hétben a kertészeti 

ágazat munkatársainak a legfőbb 

feladatot a lombgyűjtés adta. A má­

sik fő feladatunk a városi rendezvé­

nyekre és a mindenszentekre való

felkészülés volt. A kertészlányok be­

fejezték a 15 ezer árvácska kiülteté­

sét a virágágyásokba. Felkészültünk 

a polgármesteri találkozóra, az októ­

ber 6-i ünnepségre és az október 23-i 

megemlékezésre.

A következő héten a mindenszenteki 

hulladékok elszállításával, valamint 

továbbra is lombgyűjtéssel, kisebb 

gallyazásokkal, a mediterrán növé­

nyek téliesítésével és a Jávor Ferenc 

park munkálataival leszünk elfoglalva.

Felújítás
Október 22-én, délután a teljes épü­

letet fertőtlenítették, így adták át a 

munkaterületet a mestereknek, akik 

október 23-án kezdték el a felújítá­

si munkálatokat, mondta Szikinger 

Etelka, a Kinizsi utcai óvoda vezető­

je. Az önkormányzati beruházásnak 

köszönhetően megtörtént a külső 

nyílászárók cseréje új, korszerű, hő- és 

hangszigetelő ablakokra és ajtókra, 

újrafestették a csoportszobákat, és új 

sötétítő függönyöket is beszereztek.

Újabb Duna-hidak
Indulhat a Kalocsa-Paks Duna-híd épí­

tése, megvan a kivitelező. A mintegy 

egy kilométer hosszú átkelőt és a kap­

csolódó 25 kilométeres úthálózatot a 

Duna Aszfalt Kft. valósítja meg. A Paks 

és Kalocsa közötti összeköttetést biz­

tosító, 946 méteres hídhoz kapcsolód­

va jelentős úthálózatot is kiépítenek, 

az óriásprojekt a Nemzeti Infrastruktú­

ra Fejlesztő Zrt. beruházásában zajlik. 

Jövő év első felében lezárulhat a mo­

hácsi Duna-híd tervezése is, így akár 

másfél-két éven belül megkezdődhet 

a létesítmény kivitelezése.
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Valóban? És mi a helyzet az én betegségemmel? Az enyém­

re azt mondták, hogy gyógyíthatatlan!

Kecskeméti-Tóth Lajos már 25 éve használja ezt a monda­

tot Hippokratésztól, és azóta is megállja a helyét. Baján is 

bizonyított már módszere, mely magába foglalja a Kvan­

tumrezonanciát, a Tudatalatti megerősítését és a szervezet 

öngyógyító folyamatainak támogatását. A Bioderm Rezo­

nancia Központ azokon a betegeken segít, akikről a hagyo­

mányos orvoslás már lemondott.

Próbálja ki, tudjon meg többet, és bizonyosodjon meg ar­

ról, hogy minden betegség kezelhető és javítható. 

Ingyenes bemutató és előadás 2020. november 8-án, 10-13 

óráig Baján, a Malom étteremben. (hirdetés)

Szellemi úton történő segítség és 
gyógyulás Bruno Gröning tanítása által.

Kocsis Józsefné Éva: 06/20-499-71-28

MŰFOGSORBA 
FOGBE PÓTLÁS
FOGSORJAVÍTÁS

IMK DKV^

Böngyik Dentál
Fogtechnika 
Baja, Batthyány u. 11.

Kedvező ár - rövid határidő 
Tel.: 79/425-360, 30/903-0875

Az Idősügyi Tanács 
fogadónapjai
Helyszín és időpont: 

Belvárosi Közösségi Ház 

(6500 Baja, Széchenyi 

utca 4-6.), 13-15 óra. 

November 6.: dr. Zöld 

Lászlóné. November 20.: 

Pálfi Mária. December 4.: 

Slezák Károlyné.

ANVAKONVUI HÍREK
Születtek, 2020. október 15-28. között anya- 
könyvezettek:
László Nikolasz Tibor (anyja neve: Nagy Katalin Rozá­

lia) Katymár, Pánki Zalán (Pánki Ilona) Madaras, Pán ki 

Milán (Pánki Ilona) Madaras, Póth Kinga (Illés Laura Tí­

mea) Medina, Simity Timó (Botár Bettina) Baja, Horváth 

Edvárd (Radó Andrea) Baja, Győrfi Karen (Kiss Kata) 

Baja, Mocsel Lili (Mocsel Réka) Bácsbokod, Bogdán Ba­

lázs Bence (Hegedűs Melinda) Szeremle, Szemző Dániel 

(Szendrey Anna Borbála) Budapest 13, Harsányi Zsom­

bor (Háberbusch Alexandra) Nemesnádudvar, Sümegi 

Nolen Dominik (Lázár Erika) Baja, Füredi Szófia Maja 

(Kolompár Beáta) Mélykút, Bertalan Bence (Sipos Ber­

nadett) Érsekcsanád, Fridrich Lili (Metzinger Mónika) 

Nemesnádudvar, Tripolszky Máté (Pimbor Lejla) Baja.

Házasságkötés 2020. október 17-24.: 
október 17-én: Hosszejni Darjus és Manz Ingrid, Gar- 

dalics Zsolt és Szederkényi Mária, Elek Milán és Vida 

Barbara, Kozma Balázs és Patyik Ágota, Kajtár József 

és Balogh Csilla. Október 20-án: Turbuk Balázs és Popé 

Gabriella Szilvia. Október 22-én: Keresztes Attila és Bo­

ros Fruzsina Zsófia. Október 24-én: Faragó Tamás és 

Mozsár Krisztina, Csabai Péter és Aszódi Dorottya.

Meghaltak, 2020. október 15-28. között anya- 
könyvezettek:
Sipos István 73 éves bajai, Balogh István 80 éves herceg- 

szántói, Nánai Albertné (születési neve: Jánosi Anna) 83 

éves bajai, Kelle Istvánné (Mészáros Erzsébet) 72 éves ba­

jai, Karpjuk György 55 éves bajai, Knappig Júlia 70 éves ba­

jai, Szabados Istvánné (Fúrú Teréz) 87 éves bátmonostori, 

Terbe János Imre 77 éves bajai, Vidákovics János 88 éves 

vaskúti, Pestality Károlyné (Szalonnás Mária) 84 éves bács- 

bokodi, Kohl István 88 éves bajai, Fercsák Györgyné (Csémy 

Ilona) 82 éves bácsbokodi, Rasztik Mátyásné (Balogh Gi­

zella) 97 éves mélykúti, Kőhegyi Jakab 91 éves madarasi, 

Szklenka Sándorné (Dunai Margit) 86 éves bácsborsódi, 

Tiringer László 52 éves szeremlei, Tóth Lajos 80 éves bajai, 

Sírok József 79 éves vaskúti, Kiss Piroska 92 éves bácsal­

mási, Takács Gábor 73 éves palotabozsoki, Ginder Antal 

Józsefné (Somoskövi Mária Magdolna) 78 éves bajai, Er­

dőd! Antalné (Szűcs Julianna) 90 éves bajai, Braun Márton 

79 éves bajai, Bartek István 71 éves bajai, Késmárki Pál 92 

éves bajai, Kiss Imre Ferenc 84 éves sükösdi lakos.
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A Hoff családhoz jelenleg a könnyed, francia desz- 
szertek állnak a legközelebb, és nagy örömükre a 
cukrászda vendégei is nyitottnak bizonyultak az 
újdonságok irányába.

Régóta dédelgetett álom vált valóra, amiben egy lendületes 

cukrász munkája is nagy szerepet játszik. 2020 májusában 

több fordulós interjú alapján Dósai Flórián frissen végzett 

cukrász tehetségével, szenvedélyével és személyiségével 

nyerte meg a tulajdonosokat. Elmondása szerint „mázlista”, 

hogy kezdő cukrászként olyan helyen tudott elhelyezkedni, 

ahol az első perctől kezdve támogatják fejlődését, és fiatal 

kora ellenére is teljes jogú tagja a csapatnak.

Fejlődését támogatva a Hoff család által részt vehetett 

egy finompékáru tanfolyamon, illetve egy rangos cukrász 

akadémia képzésén, ahonnan mentorától a mai napig 

hasznos tanácsokat kap.

Ennek köszönhetően rengeteg munka árán a reggeli kávé 

mellé egész héten frissen készített péksüteményekkel (gyü­

mölcsös galette, kakaós babka, kuglóf), csütörtöktől vasárna­

pig pedig cukrászdáktól egyedülálló módon natúr töltött crois- 

sant-tal várják vendégeiket.

Alapkövetelmény, hogy minőségi alapanyagokkal dolgoz­

zanak, nem az árat figyelik, hanem a legjobb beszállítóktól a 

prémiumot használják. A cukrászdában nem az ügyes háziasz- 

szonyokkal és a házias ízekkel szeretnék felvenni a versenyt,

hanem olyan süteményeket alkotnak, amihez otthon sem a 

technológia, sem az alapanyagok nem állnak rendelkezésre.

Nem előre elkészített mirelit árut használnak, erre legjobb 

példa a péksütemény kínálatuk, és hogy legújabb célkitűzésük 

alapján a környék legjobb krémesét szeretnék elkészíteni.

Emellett igazodnak a szezonális ízekhez is. Ősszel megjelent 

a süteményekben a répa, a tök, a gesztenye, mint ahogy télen 

is meg fognak jelenni a jellegzetes karácsonyi ízek.

Azt hinné az ember, hogy ennyiféle sütemény mellett már 

nem marad sem idő, sem energia, rendeléseket elkészíteni, így 

kissé meglepetten fogadtuk a hírt, hogy esküvőre, születésnap­

ra, rendezvényre szívesen vállalnak a zsúrtortától az emeletes 

tortáig bármit. Készülőben van tortakatalógusuk is.

Jöhetnek a kihívások. Állnak elébe!
Hűségprogramjuk keretén belül sorsolást tartanak az 

előző heti vásárlók közül, ezzel is bizonyítva: számukra 

a vendég az első. A Galéria facebook oldalán lehet erről 

tájékozódni, de vásárláskor kérik is, hogy a vendégek kis 

kártyákra írják fel nevüket.

November 11-én egy bemutatóval egybekötött kóstoló esttel 

várják kedves régi és leendő vendégeiket. Részvételi szándéku­

kat, kérik, jelezzék, a férőhelyek korlátozottsága miatt.

Finom kávé mellett kellemes beszélgetésben volt részünk a 

Galéria cukrászda csapatával. Mindenkit szeretettel várnak! (x)
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Iskolánkban már több éves 
hagyománya van az Újvárosi 
Ötpróbameyszervezésének.

pályázattal október 3-án Pörbölytől Bajáig 

gyalogoltunk 60 fős csapatunkkal.

A gyerekek nagy örömére vonattal közelí­

tettük meg a Pörbölyi Ökoturisztikai Köz­

pontot, gyalogtúránk kezdőpontját. Nem 

hagyhattuk el a helyet vadmegfigyelés nél­

kül, testközelből találkozhattak vaddisznók­

kal, gímszarvasokkal. A látott állatokkal kapcsolatban érdekes 

információkkal bővítette tudásukat vadász kollégánk és a ve­

lünk túrázó két erdész apuka is. Utunk során nagy figyelmet 

fordítottunk arra, hogy a gyerekek megismerjék a lakóhelyük 

közelében lévő nemzeti park növény- és állatvilágának egy 

részét. Makkot, szedret gyűjtöttek, találkoztunk siklókkal, 

békákkal, pillangó hernyójával. Páratlan látványt nyújtott egy 

előttünk áthaladó gímszarvas csorda is. Utunk első nyolc kilo­

métere után álltunk meg hosszabb időre a Cserta-Duna torko­

latánál, ahol a gyerekek számháborúztak, és meglepetésként 

házi rétessel kínáltuk őket. Fáradtan, de élményekkel gazda­

godva értünk a célba. Az Újvárosi Általános Iskola közössége

Gyalogló ötpróbások

Túrasorozatainkra gyalogos és kerék­

páros útvonalakat tervezünk, amelyek­

re a koronát mindig az utolsó - bátor­

ságpróba - teszi fel. A kitartó, ötpróbát teljesítő gyerekek 

és felnőttek a tanév végén apró jutalmat kapnak.

A hétvégi események lehetőséget adnak arra, hogy a gyerekek 

felismerjék, megismerjék környezetük kincseit, megtanuljanak 

biztonsággal tájékozódni a természetben. A környezetvéde­

lem minden alkalommal előtérbe kerül, ezzel is neveljük őket 

a „kincseink” megóvására és tiszteletére. Az ötpróbáinkhoz 

a gyerekeken és a lelkes kollégákon kívül rendszeresen csat­

lakoznak szülők, testvérek, nagyszülők is. A Gyalogló hónap

Falvi csendőr készül
Országos elismerésben részesült a tejter­

mékeiről ismert dunafalvi Kobolya Gazda­

ság. A családi vállalkozás az év kiváló ter­

méke díjat nyerte el natúr joghurtjával.

A dunafalvi Pencz család jól ismert a környéken, hiszen 

például a bajai és a szekszárdi piacon is árulnak. Közel 5 

éve foglalkoznak házias jellegű 

tejtermékekkel: félkemény és 

krémsajtokat, valamint joghur­

tot is készítenek. Natúr joghurt­

juk idén elnyerte a szakmai elit 

kiváló terméke címet.

Pencz Pál őstermelő: „Az ország 

minden tájáról érkeztek a címre

pályázók. Nagy elismerés, hogy országos szinten is kezde­

nek felfigyelni termékeinkre.”

A sajtok minőségi alapanyagát a gazdaságban élő tehe­

nek biztosítják. A család mintegy 25 hektáron termeszt 

- zömmel - bio takarmányt, de az élénkülő forgalom 

miatt szükségessé vált a terület bővítése. Most azon 

dolgoznak, hogy a fogyasztók kós­

tolókkal egybekötött gasztronómiai 

programok révén betekintést nyer­

jenek a termékek elkészítésébe is. Év 

végére pedig egy új Cheddar sajttal 

készülnek, az ínyencek hamarosan 

megkóstolhatják a Falvi csendőr el­

nevezésű terméket. BAJAI TV/G. ZS.
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Itt talán leülhetnénk 
Itt talán leülhetnénk, mondta, és le­

huppant a padva, magához húzva az 

aszfaltot súlyos évekkel terhelten 

kopogtató öreg botot Kopottas kalapját a szemébe húzva 

nézte az eget, meleg volt, kis patak csörgött végig az arcán, 

elidőzve a ráncokban, melyek régen nem voltak.

Kopottas kalapját a szemébe húzva nézte az eget, de már 

nem a kékséget látta, és nem is a pad körüli kis ligetet, ha­

nem egy mezítlábas fiút, aki szaladt a patak partjára, virágot 

szedett és szégyenlősen tolta a szeplős kislány kezébe. Nesze, 

mondta, és elpirult közben, mert a nap, az nagyon sütött.

A nap, az nagyon sütött, és hirtelen deli legény lépett színre, fé­

nyes csizmája ragyogott, ahogy a lesre kapaszkodott, s alig várta, 

hogy vádi új puskáját célra emelje. Kicsit izgult és nagyon reme­

gett, amikor kiváltott a sűrűből az ünő, de lövés nem csattant. 

Meglett erdőjáró cserkelt az ösvényen, kalapját mélyen a 

szemébe húzva, csendben járva útját. Néhol megállt, elme­

rengett, hallgatva a csendet. Ez is milyen rég volt, gondolta, 

csukott szemmel nézve az eget.

Talán indulhatnánk, simogatta meg óvatosan egy öregedő kéz, 

amely olyan nagyon régen egy szeplős kislány párnás tenyere volt, 

s virágot nyomott bele egy mezítlábas kisfiú. GÉCZY ZSOLT

Eltávolítják a plakátokat
IwnflMrlJ
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A közterületen található hirdető 

berendezések után hivatalos tarifa- 

táblázat szerinti bérleti díjat kell fi­

zetni Baján is, februártól új önkormányzati rendelet (7/2020. II. 

28.) szabályozza a részleteket. A közterületi reklámhasznosító 

szervezet ezzel kapcsolatos feladatait és jogosultságait az ön- 

kormányzat százszázalékos tulajdonú gazdasági társaságára, 

a Baja Hangja Kft.-re bízta a képviselő-testület.

Az elmúlt hónapokban elkészült a helyszíni fotókkal kiegészí­

tett városi reklámtérkép, a nyilvántartás szerint mintegy 400 

ügyfélnek több mint 2000 különféle hirdető berendezése lát­

ható közterületen. Megkezdődött a szerződéskötés a partne­

rekkel, valamint a reklámcélú közterület-használati díjak egye­

di felmérés szerinti megállapítása.

Az év folyamán a fővárosba helyezte át cégszékhelyét az Instal

ŐBajcsyTsilinszkyútan 
kezdték meg a reklámcélú hirdető 
berendezések eltávolítását.

Invest Kft., amely hatvan darab fölött, tehát 

még így is a legtöbb hirdető berendezéssel 

rendelkezik Baján. Ezeknek a helyét, típu­

sát és méretét írásban visszaigazolta a cég 

egyetlen tulajdonosa. A marosvásárhelyi 

lakhellyel rendelkező cégvezető, Bíró Csa­

ba Szilveszter a cégadatok szerint tavaly jó 

évet zárt: 34.968.000 Ft volt a nettó árbevétele. A közterületi 

reklámhasznosító szervezettel, a Baja Hangja Kft.-vel azonban 

többszöri írásbeli megkeresés után sem volt hajlandó szerző­

dést kötni a közterület foglalásáról. Kovács Zoltán ügyvezető 

tájékoztatása szerint így az idevonatkozó helyi rendelet 13. §-a 

szerint jártak el, mert már eddig is többmilliós a kára az önkor­

mányzati tulajdonú gazdasági társaságnak.

A piacnál, a Bajcsy-Zsilinszky úton kezdték meg a reklámcélú 

hirdető berendezések eltávolítását. Ezeket az igazolt tulajdo­

nosa - az idevonatkozó rendelet paragrafusai szerint - akkor 

kaphatja vissza, ha szerződést köt a közterületi használatról, 

és eleget tesz az elmaradt díjtétel fizetési kötelezettségének, 

továbbá megtéríti az óriásplakátok leszerelési, szállítási és tá­

rolási kétszeres kötbérrel sújtott napi tarifáját is.

A témára visszatérünk.


